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EXERCICE 1 :( 5 points )

Unz urne contiznt trois boules rouges numerctées 1,22 et trois boules blanches
numeérciées 1,1,2.
Une épreuve consiste & firer simultanément frois boules de 'ume.
1) a- Calculer Iz orobabilité de chacun des événements suivants :
A ;o avoir trois boules de méme coulsur =
B : « la somme des nombres inscrits sur les boules tirdes est égale a cing »
b—Soit C I'événement - « avoir au moins une boule rouge qui porte le numéro 2 ».

4
Maontrerguep(C )= E

Z) Soit X laléa numérique qui & chaque tirage assccie le nombre de boules rouges poriant e
numéro 2 obienues.
a — Déterminer la loi de prebabilité de X,
b = Calculer E(X).

3) On répéte 'spreuve précédente n fois (0 =1 ) de suite, en remettant aprés chaque épreuve les

boules tirées dans l'ume.
a — Calculer |a probabilité p,, pour gque I'événement C soit réalisé au moins une fois.

b — Déterminer le plus peiit entier n tel gue p. =0,98.

EXERCICE 2 : ( 5 points )

1.5

1) Sait f lafonction définie sur [0, =« [ par fix) = xe
On désigne par # la courbe représentative de f dans un repére arthonarmeé (O, ).

a—Montrerque lim f{x)=0,
¥—+ ao

b — Drasser |2 tableau de vanation de .
¢ — Construire |a courbe & .

2) Soit (U, ) la suite définie sur IN" par
1 w3
U, = J x'e " dx

a - Calculer U,.
1 e
b—Montrerque pourfouinde W ona:, — =U, = —.
n+1 n+1
En déduire que { U,) est convergenie et trouver sa limite.

.

- e . fn+1 1
4) a— Montrer & l'aide d'une intégration par parties que pour tout nde IN, U, =| TJ U, - 5
L

b — En déduirz I'aire du domaing limité par la courbe # I'axe des zbscisses =t las draites
d'géguations respectives x=0 et x=1.



PROBLEME : ( 10 points )
Soit ABC un friangle isocale direct de sommet principal A

On pase (Eﬁ,ﬁ}sEa[Eﬂ]oﬁ  est un réel de JDE—[

On désigne par O le milieude [BC] etpar Dle symétrique-da A par rapport &8 O,
Soient [ et J les projetés erthogonaux respectifs de O et D sur (AC).

A — 1) Sait f la similitude directe qui transforme O enletDen J.
a — Montrer que f a pour angle o« et pour rapport cos o.
b — Prouver que le centre de i est le point A.
2) On désigne par E le symétrique du point O par rapport au point L.
a~-Mantrerque f(B)=0etquef(C)=E.

b — En déduire que OE =Ccosu.
BC

3) Soit o la similitude indirecte telle que :
ag{B)=0 et s(C)=E.
a — Déterminer le rapport de o.
b - Mentrerque o(O) =1L

4] a- On désigne par Sy, la symétrie orthogonale d'axe (OE).
Montrerque ¢ = Sy of.
b—Montrerque o(D)=A et c{A)=J.

5) Soit Qlzcentredec.
a — Montrer que (oog) (D) = J et en déduire que Q0 appartient & la droite (DJ) -
b - Montrer que © appartient a la droite (BI).
¢ = Construire le point O .
d — Montrer que 0I = (cos’a) 0B . (1)

B - Dans cetie partie on suppose que OC = 1 et on munit le plan du repére orthonormeé direct ( O,0,v )
telque = oG .
1) a— Mentrer gue {EE. ol )= a [2::] et gue O = cos .
b —En déduire que Ol=(cos® ) +(cosa sina) ¥.

¢ — En utilisant la relaiion (1), montrer que les coordonnées x et y du point Q sont telles que
x=2cotg’a et y=colge.

2} Dans cetie question on suppose que les points B et C sont fixes.
Montrer que lorsque o varie dans ] D.%I: le point © varie sur une parabole 5 dont on
précisera le foyer F et la directrice A

3) Le cercle de diamétre [ BF ] coupe la droite (OA) en M et N.

a — Mantrer que les droites { BM ) et { BN ) sont les tangenies &2 # issuss de B.
b — Construire les points de contact de ces deux tangentes avec 5



